



MAGYAR HADIFOGOLY HIRADÓ

HADIFOGLYOK ÉS HOZZÁTARTOZÓIK ÉRDEKEIÉRT KÜZDŐ HETILAP

II. évfolyam
19. szám.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. KER., DESSEWFY U. 34. TELEFON: 194-365

Budapest,
1946 május 13.

A moszkvai Vörös kereszt és a Magyar Vörös kereszt névsorai

Több hadifogoly szerelvény jön a Szovjetunióból

Illés Béla nyilatkozata a Volt Hadifoglyok Szövetségéről

A HADIFOGLYOKÉRT

**Molnár Erik népjóléti miniszter beszéde
a Magyar Hadifogoly Híradó ünnepi estjén**

Tudom, mit jelent hadifogolynak lenni. Magam is voltam négy évig hadifogságban. Tudom mit jelent, évekig elszakítva lenni szülőktől, feleségtől, gyermektől, otthonától, ki-azakítva lenni a hazai környezetből, a céltudatos munka köréből, hír nélkül lenni azokról, akiket szeretünk és arról az országról, amelynek sorsa egy a saját sorsunkkal.

A magyar köztársaság kormánya tisztában van kötelességeivel a hadifoglyokkal szemben. De a magyar közönségnek, a hadifoglyok hozzátartozóinak is tisztában kell lenniük azokkal, hogy százezrek hadifogságáért, sok százezer hozzátartozó szenvedéséért kit és kiket terhel a felelősség.

Ha türelmetlenség vess rajtunk erőt, mert sok hadifogoly még mindig távol van, alakuljon át ez a türelmetlenség harcossá cselekvéssé a fasiszta szellem, a reakciós rendszer hívei ellen. Öntudatos emberhez nem méltó a passzív panaszkodás. Az öntudatos ember cselekvően vonja be a történelemből a következtetéseket. Látja, mert látnia kell, hogy azok, akik ma a demokrácia ellen uszítanak, ugyanazok uszítottak háborúra, ugyanazok hajszolták a magyar né-

pet egy galád rablóháború mezejére, ugyanazok felelősek a háború minden szenvedéséért és nyomorúságáért, a hadifoglyok és hozzátartozóik szenvedéséért is és ugyanazok felelősek napjaink minden nehézségeért.

A magyar kormány megteszi kötelességét a hadifoglyokért. De a hadifoglyok hozzátartozói is tegyék meg kötelességüket a magyar köztársaság kormányáért. Cselekvően és cselekvéssel támogassák a kormányt a fasiszták, a reakciók elleni harcban. Minél erősebb fogják a kormányt tenni ebben a harcban, annál erősebb lesz a kormány minden téren, és így a hadifoglyok érdekében folytatott munkájában is.

A nemzetközi jog értelmében a győztes hatalmak békekötés előtt nem tartoznak a hadifoglyokat hazabocsátani. Mégis már eddig több százezer hadifogoly hazatért. Jönnek nyugatról és jönnek keletről, vonatok most is érkeznek. És a magyar kormányküldöttség moszkvai útjának egyik eredménye nemcsak a levelezés a keleten levő hadifoglyokkal, hanem annak elérése, hogy a hadifoglyokat a Szovjetunióból folyamatosan hazaszállítják,

Ne gondoljuk, hogy a Szovjetunió ezzel egyszerűen kötelességét teljesíti velünk szemben. A Szovjetunióknak nincsenek kötelességei velünk szemben. Egy országnak amelyet megtámadtak, végigdúltak és pusztítottak, nincsenek kötelességei azzal a néppel szemben, amely ebből a támadásból, dúlásból és pusztításból kivette a maga részét. Amikor a Szovjetunió nem tartja vissza évekig a hadifoglyokat, hogy feléptítsék azt, aminek a lerombolásánál segédkeztek, ugyanarról a nagylelkűségről tesz tanúságot, amellyel visszaadta Magyarországnak függetlenségét és szabadságát, amellyel támogatta az elmúlt időben a magyar demokráciát s amellyel csak az imént könnyített jóvátétel terheinken.

De a hazaszállítás kelet felől nem könnyű dolog, a távolságok sokkal nagyobbak, mint amelyekkel nyugat felől kell számolni. Ugyanakkor keleten nemcsak a vasúti hálózat ritkább, nemcsak a lerombolt vasútvonalak nincsenek még teljesen helyreállítva, hanem a vasúti anyag is hiányosabb, mint nyugaton. A német rablók az orosz vasúti anyag jelentékeny részét elhurcolták s viszont a

rablott vasúti anyagot Európa minden részéből Németországba hurcolták. Így most ott bőségesen van vagón és mozdony szállítási célokra, keleten azonban éppen fordított a helyzet. Így csak a nyugati hatalmak akaratának a kérdése a nyugati hadifoglyok gyorsütemű hazaszállítása, de keleten a hazaszállítás üleme az anyagi lehetőségektől is függ.

Nem szabad tehát türelmetlenkednünk, hogy ha keletről a hadifoglyok hazaszállítása lassabb ütemben fog lebonyolódni. És annál kevésbé lehet okunk nyugtalankodásra, mert teljesen megbízható adatok szerint a Szovjetunióban lévő hadifoglyaink helyzete kedvező.

A hadifoglyok hozzátartozóiról a kormány hadisegély folyósítása útján gondoskodik, amelynek összege a közalkalmazottak fizetésével arányosan emelkedik. A hadirokkantakkal együtt elsőbbség illeti meg őket választások munkahelyeinek betöltésénél. És a hadisegély a hadifoglyok visszatérése után is jár még három, esetleg, ha szükséges, hat hónapig. A hadifoglyok állását, alkalmazását nem lehet felmondani, lakása igénybevétel alól mentes.

Ha a hadifoglyok visszatér, munkaadásáról a szükséghez képest a Szakszervezeti Tanács gondoskodik. A földreform-eljárás során tartálékolt földek tekintetében igényjogosult, ha egyébként a feltételnek megfelel. És a telepítési törvény is, amely a sváb földekre vonatkozik, létesít egy tartalékföldelapot, amelyből a visszatért hadifoglyok részesíthetők.

A hadifogságból beteges hazatértek gyógykezelésére, amelyet eddig a kórházak végeztek, most szervezük Budapesten egy nagyszabású hadigondozási gyógyintézetet, amely hadirokkantkórház is lesz. De amint a szociáloplitika egyéb területein, úgy a hadigondozás terén sem mondhat le az állam a mai pénzügyi helyzetben a társadalom közreműködéséről. Itt első helyen kell említenem a Magyar Kommunista Párt hadifoglyó Híradóját, és a Magyar Hadifoglyó Híradót, ezeknek nagy érdemei vannak a foglyok felkutatása és megsegítése körül. De a többi demokratikus párt is kivette részét a munkából.

A társadalmi egyesületek munkáját „Hadifoglyok szolgálat” címen a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége fogta össze. Ez a szolgálat ma a Magyar Vöröskereszt keretében folytatja tevékenységét. A Magyar Vöröskereszt, mint elődjei tették, a vasúti pályaudvarokon fogadó és étkeztető állomásokat tart fent és a hadifoglyokat ellátja a szükséghez képest élelmiszerezomaggal, ruhával, cipővel, pénzsegéllyel.

Most a békeszerződés megkötésének napjaiban, amikor hadifoglyaink nagy tömegének visszatérése küszöbön áll, az állami és társadalmi hadi-

foglyszolgálatot igyekszünk minél egységesebbé kiépíteni, hogy a reá váró nagy feladatuknak teljes mértékben megfelelhessen.

Hazatérő hadifoglyaink tudják, hogy lerombolt országba jönnek vissza. De azt is tudják, hogyha nehéz építő munka várja őket, saját maguknak fogják felépíteni az új Ma-

gyarországot. A régi Magyarországon másoknak verejtékeztek s egy szemérmeilen úri klékk hazug jelzavakkal hajszolta őket a háborúba. Az új Magyarországon új csata van rájuk, de ez a csata a munka csatája lesz, azért a Magyarországról, amelyben minden dolgozó szabadon és boldogan fog élni.

Miről ír az „Igaz Szó” a Szovjetuniói magyar hadifoglyok hetilapja?

Lapozgatom az Igaz Szó ezévi számaikat, nézem, mit ír, miről tudósítja a még kint lévő magyar véreinket. Az Igaz Szó négy hatalmas, lepedőnagyságú oldalon jelenik meg, az első oldal általában a legfontosabb magyar vonatkozású hírekről ad tárgyilagos beszámolót, emellett kisebb részt foglalnak el a többi, nemzetközi érdekességű külföldi hírek. A második oldal címe: „A Szovjetunióból”, itt a Szovjetunió életéről tájékoztatják a hadifoglyokat. A harmadik oldalon a magyar rádió és a hazai újságok alapján számol be az Igaz Szó a „Magyar köztársaság életéből”, ez az egész oldal címe is újabbban, azelőtt a „Szabad Magyarország” volt a címe. Ezen az oldalon találjuk a „Hazafelől” és az „Utravaló” rovatokat, amelyekben a hazakészülő hadifoglyok beszélik meg problémáikat — ezek közül több írást a Magyar Hadifogly Híradó is ismertetett. A negyedik oldalon magyar és külföldi híreket olvashatunk és itt jelenik meg a „Tábori élet” című rovat, amelyben a kint lévő hadifoglyok beszámolnak egymásnak a foglyotáborok életéről, sorsukról, munkájukról, szórakozásukról — ezek közül is több közleményt ismertettünk lapunkban. A Magyar Hadifogly Híradóból átvett közlemények is ezen az oldalon jelennek meg a „Hazatért hadifogly” rovatom alatt.

De nézzünk meg egy számot teljes egészében.

A március 28. szám vezércikke az új ötéves tervről szól, mellette Sztálin nyilatkozata az Associated Press tudósítójának a kérdésre, majd a legfelsőbb szovjet minisztérium jóváhagyását olvashatjuk. A többi hír mind magyar vonatkozású: Tildy üdvözlő távirata Sztálinhoz, Rákosi Mátyás nyilatkozata a márciusi belpolitikai krízis megoldásáról, Szekfü moszkvai magyar követ megbízó levelének átadása, a magyar árvédelem elleni munka, Rajk belügyminiszter nyilatkozata hivatalba lépése alkalmából, rövid tudósítás Kovare rendőrségi kihallgatásáról és Sztójal és társai halálraítéléséről.

A második oldalon az új ötéves terv részletes beszámolóját olvashatjuk s mellette „Tavaszi séta Moszkvában” címmel színes riportot kapunk az első hivatalos tavaszi napról.

A harmadik oldal érdekesebb közleményeinek a címe: Groza román miniszterelnök a magyar-román viszonyról. A magyar-svájci gazdasági kapcsolatok helyreállnak, jelentékenyen fel-emelték a bányász fejadagokat, Vorosilov marsall a menhelyi gyermekekért, Monori szegényparaszток küldöttsége Rákosi Mátyásnál, Szabotálnak a bör-

és textilgyárak, majd legalul a még fogságban lévő Birkász Emil mérnök, ezredes ír tárcaszerű visszaemlékezést „Sötét emlék — 1944 március 19” címmel.

A negyedik oldalon beszámolnak a hét külpolitikai eseményeiről, a nérburgi német háborús főbűnösök tárgyalásáról, a „Tábori élet” rovatban Sziráky Miklós ny. mérnök százados egy „Magyar műsoros est”-ről ír színes tudósítást, míg Nagy Lajos hdp. őrmester a „Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetségéről” megindult vitához szól hozzá. Keresések és Hozzátartozók üzenetel zárják be az Igaz Szó utolsó oldalát.

Május 9-e

az európai fasizmus elleni győzelem nagy ünnepe, amely Magyar ország szempontjából is nagyjelentőségű. Ezen a napon nagy hálával és szeretettel gondolunk elsősorban a Szovjetunióra és mindazokra a népekre és nemzetekre, akik kivették részüket ebben a győzelemben. Ennek a nagy győzelemnek köszönhetjük azt, hogy mindökre felszámoltuk a német szarnokszágot és ma a demokráciáért küzdő egyesült nemzetek sorában harcolunk a haladásért, egy jobb jövőért.

Magyar Lajos úr nyilatkozik

A Kis Újság május 8. számában megjelent Magyar Lajos úr nyilatkozata, melyben arról passzokodik, hogy a Magyar Hadifogly Híradó nem közölte helyreigazító nyilatkozatát és ezért kénytelen a Kis Újság hasábjain kijelenteni, hogy „a cikkben foglalt közlések részben valótlanok, másrészen pedig teljesen téves beállításban jelentek meg”.

Magyar úr cífolata, amelyben minden ellenérv felsorakoztatása helyett kijelenti, hogy vádaitnak nem igazak, nem valami meggyőző erejű.

Különben is a debreceni lapok több cikkben foglalkoztak Magyar Lajos úr személyével, sokkal előbb, mint most, tehát nem mi egyedül „vádaskodunk” el-lene.

Magyar Lajos úr hivatkozik a sajtótörvényre. Ha úgy érzi, hogy cikkeink valótlan vádakat közöltek, miért nem használja fel a sajtótörvényt? Mi állunk elebe és állításkunkat továbbra is teljes egészében fenntartjuk.

ILLÉS BÉLA,

a Vörös-Hadsereg őrnagya, az Új Szó szerkesztője

hozzászólása a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetségéhez

Arra a kérdésre, hogy szükség van-e a volt hadifoglyok szervezeteire, csak egy válasz lehetséges: a szervezetre feltétlenül szükség van. A megindult vita feladata tehát nem ennek a kérdésnek eldöntése, hanem az, hogy a szervezetre váró sok és sokféle feladatok közül melyek azok, amelyeket elsősorban meg kell oldani. Nyilvánvaló, hogy Magyarországon népe még ma is csak nagyon keveset tud arról, hogy mit követtek el Horthy csapatai a Szovjetunió területén és nagyon keveset tud arról is, hogy milyen rettenetes szenvedéseket éltek át azok a magyar katonák, akiket Hitler és Horthy a Don mellé parancsoltak.

Az első feladat mindenről felvilágosítani a magyar népet. A felvilágosítás célja természetesen nem az, hogy a magyar népet bekedjék, hanem a magyar nép felfegyverzése egy újabb háború elleni és az újabb háborút előkészítő reakcióellenes küzdelemre. A magyar népnek végre meg kell értenie, hogy milyen rettenetes gyötrelmet a háború és meg tudnia azt, bármily sok borzalmat élt át a magyar nép, ez csak igen kis töredéke annak a borzalomnak, amelyet Hitler bandájának bűnből a Szovjetunió, Lengyelországnak és Jugoszláviának kellett át szenvednie. Meg kell érteni a magyar néppel, hogy a háborúnak nem a béke az ellentéte, hanem a szabadság és meg kell érteni vele, hogy a háborút a reakció szüli és a reakció mindenképpen új háborúhoz vezet.

A második feladat, ami a megalakítandó szervezetre hárul: elmondani a magyar népnek, hogy milyen szeretettel fogadta a Szovjetunió a hadifoglyokat, dacára annak, hogy a hadifoglyokat azt az egyenruhát viselték, amely a szovjet nép számára oly sok borzalmas emlékekkel volt egybekötve. Meg kell magyarázni a magyar népnek, hogy milyen nagy-szerűen tudott különbséget tenni a szovjet nép a háború bűnből és a háború áldozatai között és hogy milyen gyorsan megértette azt, hogy a magyar munkás és paraszt (bár nem egyszer eszköze volt Hitler rettenetes politikájának) végeredményben nem szövetségese volt Hitlernek, hanem áldozata.

A megalakítandó szövetség feladatai bizonyos mértékig egybeesnek a magyar partizánok szövetségének munkájával. A magyar partizánok jelentős része is volt hadifogoly, de azoknak élményeikhez még hozzájárul a felszabadulásért folyó harc gyönyörű emléke. A partizán-szövetség így mintegy idősebb testvére a megalakítandó hadifoglyok-szervezetnek, amellyel a partizán-szövetségnek vállt

válnak vetve kell harcolnia azért, hogy ne ismétlődjék meg az, amit nekik a fasiszmus bűnből át kellett élniök és hogy ne fenyegethesse a felszabadult magyar népet a reakció, amely folytatni akarja a fasiszták, náciok és nyilasok véres munkáját, szállást akar csinálni egy újabb fasiszta rémuralomnak, amely a maga részéről megszülné az újabb világháborút.

Májusi gondolatok

A dolgozók május elsejei nemzetközi ünnepével kapcsolatban Sztálin generalisszimusz a Vöröshadsereghez intézett napirancsában nagyfontosságú történelmi tényeket és tanulságokat szögez le, ugyanakkor biztató és reményteljes kilátást mutat a jövőre vonatkozólag az egész haladó emberiség számára.

A világ szabadságszerető népei sohasem felejtik el azt, hogy a II-ik világháború súlyos és nehéz harciban a Szovjetunió döntő szerepe volt. A nemzetközi fasiszmus felett aratott győzelemben a dicsőséges Vöröshadsereg a legtöbbet áldozott és mindig az élvonalban állt és ez biztosította a győzelmet.

De bátran mondhatjuk, hogy a Szovjetunió nemcsak a háború alatt járt a hadak élén, hanem most is nemzetközi élvonalban harcol a világbékéért, biztonságot és a népek demokratikus fejlődéséért, egyenlőségéért és a népek közötti barátságos politikáért a reakció és a fasiszmus maradványai ellen, „azok ellen, akik egy újabb háborúra uszítanak“ (Sztálin.)

Sztálin eme tétele különösen vonatkozik Magyarországra, ahol a reakció erőt még nem sikerült teljes mértékben felszámolni, megsemmisíteni.

Nem véletlen az, hogy a Horthy—Szálasi-rendszer príbékjei, orgyilkosai, a fasiszta és klerikális reakció összeszűrésével éppen most a békekötés küszöbén öltött ilyen nagy méreteket a béke ellen, a Szovjetunió ellen és hazánk érdekei ellen. A magyar nép és köztük a hadifoglyok és azok hozzátartozói különös figyelemmel legyenek Sztálin napirancsa iránt, ha azt akarják, hogy béke legyen és minél gyorsabban viszont láthassák hozzátartozóikat. A Szovjet-Állam már eddig is eléggé bebizonyította, hogy komolyan és következetesen harcol a népek szabadságáért, a békéért.

A magyar nép nem akarja megismételni a háború borzalmait, nem akarja, hogy újabb százazrek és mil-

Ismétlem: a hadifoglyok szervezeteire okveilenül szüksége van az új Magyarországnak. A felsorolt feladatok megoldása a magyar nép elsősorú fontosságú ügye, de emellett a szövetségre még egész sok fontos feladat hárul. E feladatokra itt nem fogok kitérni. A kis és nagy feladatoknak egyaránt ugyanazokat a célokat kell szolgálniok: köztudatba vinni azt, hogy mi történt és figyelmeztetni a magyar népet arra, hogy ha nem áll részen, akkor az a veszély fenyegeti, hogy Magyarország újjáépítését megakadályozzák azok az erők, melyeknek célja egy újabb, még a most befejezettnél is borzalmasabb háború.

liók vérezennek el és essenek fogásba idegen érdekekért. Hogy ez így van, különösképpen bizonyítja ezt a május 1-i impozáns, ünnepélyes felvonulás Budapestén és szerte az országban, ahol százazrek ajkáról hangzottak el őszinte és szeretetteljes jelszavak a Szovjetunió békepolitikája és barátsága iránt.

A Szovjetunió békepolitikáját mi sem bizonyítja jobban, mint az a gigantikus, békés szocialista újjáépítési lendület, amely az ötéves tervben nyert kifejezést. De ugyanakkor Sztálin felhívja mindenki figyelmét arra, hogy a békés munkálkodás közepette egy percre sem feledkezzenek meg a reakció mesterkedéséről, amely méhében egy új háború terveit hordja! — Éppen azért a Szovjetunió hatalmas fegyveres erőt és a haditechnikáját állandóan fejleszteni kell, mert a Vöröshadsereg szilárdsága ma a béke érdekét szolgálja.

Tehát, ha tartós békét akarnak és nemzetközi biztonságot, akkor minden erőnkkel támogassuk a Szovjetunió békepolitikáját. Segítsük a demokratikus kormányunkat és a koalícióban résztvevő pártok harcát a reakció végleges megsemmisítésében. Ez ma a legfontosabb feladata minden hadifogolynak és hozzátartozójának.

Sziklai Sándor.

Üdvözljük Károlyi Mihályt

Károlyi Mihály az 1918-as népköztársaság elnöke, 27 évi száműzetés után hazatért. Ezután üdvözljük őt a felszabadult országban a magyar hadifoglyok nevében, azoknak a nevében, akiket szintén a népellenes Horthy-reakció szakított el hazájuktól. Üdvözljük Károlyi Mihályt és kérjük, hogy továbbra is a magyar nép, a dolgozók szabad Magyarországa érdekében küzdjön és folytassa azt az önfeláldozó példaadást, amellyel az 1918-as földosztást a saját birtokán kezdte el. Éljen Károlyi Mihály.

Névsorok a Szovjetunióból

Konaszomolszkban (324) (Moszkvától kb. 450 km-re lévő táborban) vannak:

Papp Péter szds, Tóth Ernő tart. főhadgy Hódmezővásárhely. — Agócs Máté zls. — Erdős László őrv. — Furték József Vác (Bukisör 15). — Topf József Gódeszentmárton. — Tót Pál honv. — Ferenci főörzsm. (52. határvadász.) — Dorni Károly határvadász tiz. — Mándold József mérnök, korp. tiz. — Mezői Károly őrv., fűszeres. — Neubauer tiz. — Jakab Pál őrv. — Udvarhelyi János esendőrszakaszvez. Szarvas. — Froman Róbert szakaszvez. (csongrádmegyei). — Pethő József szkv. — Tormási László csőrszkv. — Pintér József gh. őrm. Székesfehérvár, Basa-u. 2. — Mke Arpád rep. honv. Bp., I. (48 éves) — Balázs Jenő honvéd Sopron, Rózsa-u. 4. — Villányi hadapródmester (rokónai Szabadkán). — Szabó László őrv. (Szabó m.) — Smuk Ferenc honv. Pusztasomorja. — Csere István szkv. Acs község. — Bánkúti Béla rep. szkv., női fodrász Bp. — Szederkényi Ferenc őrm., női fodrász Bp. — Csöle Ferenc rep. főőrm. — Makra Mihály őrm. — Fekete József csőrszkv. — Jankovics József őrv. — Gyuran Lajos honv. — Révész Bence főhadnagy Kecskemét. — Baumgärtner István hov. Köszeg.

Ivanovóban, 7-es légerben van:

Told Miklós fegy Bpest.

Piszesugovóban (Moszkvától északra, Ivanovo mellett) vannak:

Kalamenovics Ernő tart. fhdgy, Víz-művek. — Tormási Szávics Sándor ezr.

KREM-félszigeten orosz fogságban vannak:

Gelber Konrad, Meződ. — Schöffler Antal, Mezőcsárda. — Szabó Pál, Görlé. — Vinczellés József, Görlé. — Vajda Sándor, Büsi. — Vajda Mihály, Attala. — Váradi József, Pécs.

Szibéria 13-as fogolytáborban vannak:

Porkoláb Péter honv., Büssü község (Somogy vm.). — Porkoláb István tüzér, Büssü község (Somogy vm.).

Valk (Eszterország) 287 fogolytáborból küldenek üzenetet

Irregli Imre ezredes, Kohári ezredes. Berdefi Győző őrnagy, Somogyi Jenő alezredes.

Orosz fogságban vannak:

Csibi István, Kolomea. — Kokas Lajos, Kolomea. — Majer Ottó, Kolomea. — Mészáros család menyasszonya, Kolomea. — Pásek Pál őrv. Kolomea. — Pekker György honv., Sztaniszlau. — Somogyvári László őrm., Sztaniszlau.

Moszkvai Vöröskereszt

(Zárójelben a táberi szám, majd a hozzátartozók címe következik.)

Málik József (319), Málik József, Bp., V. Kárpát-u. 13-15/a. — Boros Lajos (3780), Füle Sándor, Bp., XII. Szentmihályi-u. 11. — Henning Sándor (242), Henning Sándorné, Salgótarján, Szt. István-u. 21. — Borza Barna (148/6), öz. Révész Jánosné, Bük, határos, Borsod vm. — Miskolczi Zoltán (6047), Miskolczi Andrásné, Igrieki. — Német András (315/5), Buđor Istvánné, Bp., VIII. Homok-u. 7. — Blitzer Vilmos (307/2), Blitzer Vilmosné, Bp., VI. Anker-köz I. III. 4. — Varga Szabó P. (100/4), dr. Varga Szabó József, Bp., XI. Szt. Imre bgtája 53. — Gajdos Ernő (58), Gajdos Ernő, Fajsz. — Bartha László (315/5), Dp. Bartha Jenő Bp., XI. Möricez Sz. körtör 3/b. II. e. — Lakatos Károly (145), Lakatos Ernő, Makó, Csánád vm. — Morvai József (163/1), Morvai István, Makó, Megyeház-u. 1. — Pallagi Jánosné (525), Pallagi Jánosné, Makó, Kápolna-u. 25. — Bakácsi János (62/16), Bakácsi Józsefné, Makó, Hosszú-u. 38. — Bakai Pál (3780), Bakai Pálné, Makó, Apátfalva 29. — Kronstein Tivadár (525), öz. Kronstein Tivadarné, Újpest, Rózsa-u. 18. — Osvai István (148/7), ifj. Osvai Istvánné, Göncsilla, Abauj vm. — Tóth-Szöllős I. (100/4), Tóth-Szöllős István, Karancsalja, Nógrád vm. — Naradi Gábor (95), Koffler Béláné, Bp., V. Saljai Imre-u. 5/b. — Villám Vilmos (157/5), Villám Vilmos, Nagykőrös, Búvár-u. 3/a. — Ifj. Lukács János (134/1), Lukács János, Besenyszög, Szolnok vm. — Dursánszky István (148/7), Dursánszky István, Szolnok, Csokonai-u. 60. — Pintér István (304/3), Pintér Istvánné, Szolnok, Szőlő. Kosmuth L.-u. 96. Fümél Károly (95) Fő-

mel Károlyné, Bp., Kinizsi-u. 33. II. 19. — Mészáros Jenő (58), Mészáros József, Bp., Csengery-u. 7. I. 1. — Zóna Jánosné (242), Zóna Jánosné, Salgótarján, Pécskő-u. 182. — Nyitrai István (319), Nyitrai János, Salgótarján, Rokanttelep, Igloi-út 78. — Bukor Mihály (319), Bukor Mihály, Baglyas-ajla, Pecsora-u. 52. — Koblai Lajos (185), Nádasdy Pálné, Bakonyhána, u. p. Zirc. — Tolnai Ernő (188/1), Tolnai Ernőné, Rákospalota, Kinizsi-u. 133. — Sági Ferenc (62/2), Sági Ferencné, Makó Kápolna-u. 30. — Sóbujtó Antal (100/3), Sóbujtó Antalné, Makó, Hédeváry-u. 20. — Tittenberger Ádám (361/5), Tittenberger Ádámné, Püszentiván, Fő-u. 77. — Kányó László (100/1), Racsinszki Julia, Bp., Roiten-biller-u. 37/b. — Kiss Dezső (384/2501), Kiss Dezsőné, Dunalmás 162 sz. — Ifj. Szabó Ferenc (217/2), Szabó Ferenc, Bp., VIII. Homok-u. 4-6. f. 1/a. — Gyenei József (188), Gyenei Józsefné, Bp., IX. Aszód-út 24/375. — Jaksa István (148/8), Jaka István, Csánytelek, Sik 75. sz. — Löwenstein Sándor (307/3), Adler Sándor, Bp., V. Sziget-u. 25. I. 1. — Hajdu Béla (100/1), Hajdu Béláné, Bp., VII. Bethlen Gábor-u. 33. III. 4. — Fekete Károly (217/9), Külling Sándorné, Bp., VI. Podmaniczky-u. 61. — Pálffy Károly (204/1), Pálffy János, Alsógöd, Fácán-u. 21. — Ifj. Benke József (204), id. Benke József, Bp., V. Visegrádi-u. 10. III. 26. — Vincze László (376), Vincze Lászlóné, Sajószentpéter, Kolozsvár-út 242. — Szalán Gyula (304), Szalán Gyuláné, Bp., XIV. Gizella-út 9/b II. 1. — Madácsi Ferenc (62/21), Balázs Györgyné, Bp., Góhbó-u. 18761/3. — Rapács Roderig (95), Rapács Roderigné, Bp., Múzeum-

kr. 10. — Szuhai Ferenc (126/4), Szuhai Ferencné, Hódmezővásárhely, Búvár-u. 56/a. — Fazekas József (304), Fazekas Józsefné, Mezőtúr, Újváros XIII. a. 7. — Gergely K. Károly (100/4), Gergely Károlyné, Bp., VI. Kírály-u. 76. I. 16. — Balogh József (242), ifj. Balogh Józsefné, Nagyfűged 163. Heves vm. — Boros József (304), id. Boros József, Nagykőrös 4. Járás Alsójárás 21. — Balla János (58), Balla Jánosné, Cegléd, Végtelep. — Kalocsa László (337), Kalocsa István, Cegléd XII. 225. — Kallik László (134/1), Kallik Lászlóné, Nagykőrös VII. Kovács Lajos-u. 2. — Szűcs Sándor (204), Szűcs János, Nagykőrös, Pest vm., Bús Géza-u. 4. — Bakos József (525), Bakos József, Nagykőrös, 2. j. Barátörös-u. 58. — Harmóczy János (185), Harmóczy Jánosné, Kaposvár, Apponyi Albert-u. 31. — Herczeg Flórián (242), Herczeg Ferenc Hódmezővásárh. III. Bánffy-u. 4. — Braun Márton (62/2), Braun Mártonné, Bp., Dob-u. 20. II. 22. — Bognár Lajos (333/5), öz. Bognár Lajosné, Mórihida 109, Győr vm. — Körösi János (168), Körösi Jánosné, Bp., VIII. Baross-u. 83. I. 1. — Molnár József (157/5), Molnár József, Szolnok, I. Városmajor-u. 21. — Rusvai István J. (11'), Rusvai József, Jászapáti, Horváth Lajos-u. 28. — Vass Lajos (252/2), Vass Lajosné, Besenyszög, Szolnok vm. — Keresztes István (242), Keresztes István, Nagyszénás, Békés vm. — Lele Lajos (242), Lele Lajos, Tápé, Csongrád vm. — Kovács István László (307/3), öz. Kovács Lászlóné, Salgótarján. — Bakó József (115), Bakó Józsefné, Karcag, Bethlen-u. 21. — Szentesi Sándor (337), Szentesi Sándorné, Karcag, Ksrai Gábor-u. 34. — Erményi Vilmos (307/3), Takács Vince, Nagykiszta, Hunyadi-u. 36. — Erdős Ferenc (100/1), Bertók Csirkós Sándor, Királd, Bányatelep. — Seffer György (337), öz. Seffer Györgyné, Kisbarók, Baranya vm. — Szentesi Sándor (337), Szentesi Sándorné, Karcag, Kallai Gábor-u. 34. — Hajdu Pál (315/1), id. Hajdu Pál, Makó, Hosszú-u. 42. — Márkus Mihály (319), id. Márkus Mihály, Kunágota, Báro Urbán-puszta. — Farkas Pál (163), Szalkai Lidia, Cegléd Zrinyi-u. 10. — Somogyi Sándor (159), Somogyi Sándorné, Bp., Akácfa-u. 14. — Biró János Imre (307/1), Biró Imre, Nagykőrös, Maros-u. 27. — Kelety Lipót (58), Kelety Béla, Újkécske, Gözmalom. — Kolonics Jánosné, Paks, Fecske-u. 35. — Leéb György (188/1), Leéb Györgyné, Dunahaszti, Fő-u. 96. — Vigh Lajos (315/1), Vigh Lajosné, Pest-erzsebet, Torontál-u. 26. — Tanos László (95), Tanos Lászlóné, Bp., Hölgy-u. 33. — Horváth Mihály (159), Horváth Mihályné, Vaéradótt Szt. Imre-tér 12. — Gyenei József (188), Gyenei Józsefné, Bp., Aszód-út 24/375. — Ifj. Szabó Ferenc (217/2), Szabó Ferenc, Bp., Homok-u. 4-6.

Mihók László (204/1), öz. Mihók Lászlóné, Nagykőrös, IX., Tusnád-út 3. — Cseh Sándor (159), Cseh József, Nagykőrös, Godány-dűlő 58. — Szabó István (362/3), Kovács Mária, Epest. V., Szt. István-kr. 18, II. 1. — Herencsár Lénárd (211), ifj. Herencsár Andrásné, Bp., XIV., Vezér-u. 123. — Pri-

helszki Pál (148/10), Pribelszki Pálné, Bp., VII., Dembinszky-u. 6. I. 156. — Dunkl József (315/10), Dunkl Ferenc, Bp., IX., Berzenczey-u. 26. — Liska Béla (204/1), Liska József, Alsó-dabas. Pest vm. — Fischer Béla (148/5), Fischer Ecláné, Szentendre, Gimnázium.

— Marton Gyula (204/1), Marton János, Bp., X., Alkér-u. 19. — Kovács László (211/2), Kovács Lászlóné, Bp., XIV., Amerikai-út 72. — Olasz Béla (188/1), Erdősi Angyalka, Budafok, Római-u. 23. — Polgár Henrik (107/2), Polgár Henrikné, Baja, Szt. István-tér 9. — Benedek Károly (211), dr. Benedek Klára, Bp., II., Forint-u. 9. III. L. — Dorogi Benedek, (211). Dorogi Benedekné, Kistarcsa, Munkácsi-út 1. — Herczeg Mihály (115), Hudák Mihály, Tótkomlós, Ujtemető-sor 31. — Cseh István (134/2), özv. Cseh Imréné, Pestszentlőrinc, Üllői-út 53. — Vincze István (147), Vincze Istvánné, Sándorfalva, Vitéz-u. 34. — Starec László (193/3), özv. Starec Józsefné, Bp., XI., Elek-u. 26. — Gáthy Lajos (95), Gáthy Lajosné, Bp., II., Dónáti-u. 26. I. 4. — Péter László (53), Péter Lászlóné, Szolnok, Ibolya-út 14. — Pál József (53), Pál Ferenc, Szolnok, Bocskai-u. 8. — Vigh Ferenc (58), Vigh István, Szolnok, Pozsonyi-u. 63. — B. Tóth József (188), B. Tóth László, Túrkeve, Hunyadi-u. 14. — Kiss László (188), Kiss László Túrkeve Szegő-utca 7. — Acsódi István (188), Acsódi István, Túrkeve, Somodi-u. 24. — Balogh Lajos (525), Balogh Lajosné, Túrkeve. — Soós János (183), Soós János, Túrkeve, Bem-u. 5. — Grünwald Dezső (315/4), Szakassza Katalin, Bp., XII., Márvány-u. 48. — Gergely Károly (100/4), özv. Gergely Károlyné, Bp., VI., Király-u. 76. I. 16. — dr. Szabó Miklós (95), dr. Szabó Miklós, Bp., XI., Bartók Béla u. 59. III. — Szombathy László (319), Szombathy Lászlóné, Bp., Damjanics-u. 18. IV. 12. — Losonczy Ede (253), Losonczy Edéné, Bp., III., Fehéregyházi-u. 22. — Kórsós László (158/8), Kórsós Lászlóné, Bp., VII., Izabella-u. 13. — Kabai János (1691), Kabai Jánosné, Tompa, gr. Tisza I.-u. 49. — Molnár József (307/3), Molnár Józsefné, Orosháza, Szarvasi-út 112. — Farkas László (525), Farkas Lászlóné, Orosháza, IV., Töhötöm-u. 44. — Horváth Sándor (62/16), Horváth Sándor, Orosháza, VII., Bethlen G. u. 32. — Göbely István (525), Göbely Péter, Orosháza, VIII., Kakasszék. — Csák Mihály (148/14), Tamás András, Orosháza, Puszta-szenttornya 162. — Turbucz Antal (320/3) Dr. Turbucz Imre, Orosháza, Szabadságtér 9. — Bató Ferenc (95), Bató Ferencné, Szolnok, Elek Dániel-u. 11. — Csernus Ferenc (242), Csernus Jánosné, Ujbög, Pest vm. — Szántó Lajos (323/13-15), Szántó János, Túrkeve, Pásztor. — Szenkó István (319), Szenkó Istvánné, Bp., Alkotás-u. 13. III. 2. — Piros Béla (58), Chomont Ottó, Bp., II. Gábor Áron-u. 49. — Landaver Jenő (211/2), Landaver Jenőné, Bp., VI., Szobi-u. 5. I. 12. — Halász Ferenc (337), ffj. Halász Ferencné, Bp., VII., Rákóczi-út 24. — Gerecsés Sándor (188), dr. Némethy Gyuláné, Bp., V. Sziget-u. 15/a, III. 8. — Csete Gyula (95), Surányi Sándor, Rákóczi-út, IV. 25/b. — Parsa József (217/9), Parsa Józsefné, Szentistván, Fő-u. 557. — Mester Ferenc (134/2),

Mester Lajos, Bp., XIV., Ond vezértér 9. — Balás István (53), özv. Balás Istvánné, Tata, Kossuth-tér 6. — Gyarmati Zoltán (362/2), Gyarmati Zoltánné, Kisoroszi, Fő-út. — Hochrein Gáspár (319), Hochrein Gáspárné, Ceglédbercel, Aradi-út 344. — Zana Rudolf (134/5), Zana Menyhért, Hódmezővásárhely, V., Eperjes-u. 23. — Dajka Sándor (100/1), Dajka Pál, Hódmezővásárhely, Gellért-u. 42. — Kristó Imre, (211), Kristó Imréné, Hódmezővásárhely, Kopács S. tanya 505. — Balla Mihály (58), Balla Mihályné, Hódmezővásárhely, IV. dr. Csáky L. út 12.

Beszélgetés egy hazatért hadifogollyal

Boldog örömmel írom Nektek, drága magyar asszonytársaim ezt a pár sort, amelyik annyi megnyugvást, s oly sok reménységet hoz mindnyájunk számára.

Egy magyar tiszt, dr. báró Apor István a következőket mondotta el nekem:

Kolomea vidékén kézitásban a bal alsókarját levágták, jobbkeze súlyosan megsérült, úgyhogy két ujjja ma is béna. Összeesett, s várta, hogy megöljék, vagy meghal és vége. Az orosz katonával kézitását vívta, megnézte, s mikor látta, hogy a balkezeit csukló fölött csak a magasszárú bőrkesztyűje tartja, átkötötte, a másik kezére is kötést téve, elindult vele a 8 km távol-ságra levő kórházba. Útközben három segélyhelyre bevitte, ahol kötést igazították — majd két tanyára tért be, megfejette a tehenet, megitta a foglyát.

A kórházba érve, az orvosok vérben csúszkálva dolgoztak, sok orosz és egyéb sebesült között, mégis, mert ő volt a legsúlyosabb, azonnal sorra vették, s mindazideig, amíg állapota súlyos volt, mindenki előtt ő következett.

A kórházból aztán tovább vitték egy foglyakórházba, ahol első perc-től az utolsóig mindenkor mindnyájukkal a legszebben, legemberibber bántak. Soha egy magyar foglyot orosz katonának nem bántott. Élelmezésüket úgy a tiszt táborokban, mint a kórházban legpontosabban megkapták, s abban mindennap 3 deka cukor és 2 deka vaj volt.

Tavaly nyáron, aki akart, mehetett hothozba dolgozni, ahol szinte nem volt megerőltető munka, és ahol a rendes napi ellátáson fölül zöldség (répa, paradicsom, uborka, stb.), gyümölcs és tej állandóan volt.

A hideg idő beálltával azok a foglyok, akik a szabadba jartak dolgozni, meleg csizmát, alsóruhát, vattázott nadrágot, birkabéléses kabátot kaptak.

Amikor az orosz rádió jelentette, hogy Budapesten a parlamentereket lölették, s ezt a foglyok is megtudták, kétségbeestek, hogy ennek mi lesz a következménye, de a lakosság egy öntetűen azzal vigasztalta őket, hogy ne búsuljanak, mert tudják, hogy ezt nem a magyarok, hanem a nyilas és német SS ek csinálták.

Azt hiszem, ennél emberibb, szebb felemelőbbet nem is lehet elképzelni.

Beszélgését Apor zászlós azzal fejezte be, hogy minden hadifogoly, aki addig talán nem gyűlölte a németet, az biztos, hogy ott meggyűlöli és mind szeretni és becsülni tanulta meg az oroszit!
Özv. dr. Szalay Lászlóné

Mi az igazság a hadifoglyok hazaszállításáról?

A hadifoglyok hazaszállítása a tél el, multáival nagyobb ütemben folytatódik. Eddig mintegy félmillió magyar tért vissza Nyugatról és Keletről.

Ez a szám a legelvakultabb, legrossz, indulatú ember is gondolkozásra kell, hogy készítse. Egy szerelvényvel átlag ezer ember utazhat, tehát ötszáz teljes vonat érkezett eddig, legalább ötszáz mozdonyal és 20.000 vagóval. Ha még arra is gondolunk, hogy ősszel, télen és koratavasszal fűteni kell a szerelvényeket is, akkor már tisztább képünk van arról az üzemenyagmenyviségről, amely félmillió ember hazaszállításához kellett.

A hazatérteket a Hazahozatali Kormánybizottság kirendeltségei fogadják, egészségügyi és politikai szempontokból megvizsgálják és 48 órán belül továbbítják őket rendeltési helyükre. Az eddig hazatértek mintegy 4 száza, lékát a kirendeltségek ügyük további kivizsgálására a magyar hatóságoknak adták át. Kilencvenhat százalék tehát a vizsgálaton átesve, két napon belül visszatért otthonába. A magyar hatóságoknak átadott 4 százalék ügyének megvizsgálása után döntik el, hogy ezek népellenes magatartást tanúsítottak-e és szükséges-e őrizetbevételük. Ezt a vizsgálatot a lakóhelyük szerint illetékes rendőrhatalóság végzi.

Ezidőszarint a francia fogságban, Belgiumban és Németország angol megszállási övezetében lévő hadifoglyok hazaszállítására, valamint az orosz területeiről tömegesen érkezők fogadására törtétek előkészületek.

A brit zónában mintegy 26.000 magyar hadifogoly és polgári személy található: az egyik tábor Hannovertól délnyugatra, Eselheideban, a másik pedig Hannovertól északkeletre, Münsterben van. Az eselheidei táborban 1800 leventét helyeztek el, ide szállítják a napokban a Belgiumban található 4000 leventét is. A hazaszállítás április 25-én indult meg ebből a táborból, először a leventéket bocsátották útnak.

Az amerikai zónában már csak 50.000 hadifogoly és polgári személy tartózkodik. A hazaszállítás olyan erős ütemben folyik, hogy az amerikai katonai hatóságok számítása szerint május elsőjére már csak 25.000 hadifogoly és polgári személy maradt Bajorországban.

Még igen sok olyan terület van, ahonnan nem jelentkeztek a hadifogságba kerültek és a deportáltak.

Karig Sára

Kinek fáj a Keleti pályaudvaron a Magyar Hadifogoly Híradó terjesztése?

Több hadifogoly a Magyar Hadifogoly Híradót árusítja, hogy ezzel is keresethez jusson. A Keleti-pályaudvaron is árulják, de egyes vasutasok minden eszközzel meg akarják ezt akadályozni. Kérdezzük, kinek fáj az, hogy a Magyar Hadifogoly Híradó a hadifoglyok érdekében, a reakciós és népellenes, háborúba, hadifogságba küldő bitangok ellen küzd. Jó volna megtudni, hogy kinek az utasítására üldözik a Keleti-pályaudvaron a Magyar Hadifogoly Híradót.

Nyugati névsorok

Wöllersdorfi kórházban lévők névsora

Andoszki Mihály honv. 1905. Békéscsaba. — Bakos József honv. 1924. Budapest. — Bakulár Mihály honv. 1911. Marcalkeszi. — Balla Elek honv. 1900. Ujszentmárton. — Balogh Mihály 1923. Törökszentmiklós. — Bartalis József honv. 1920. Prugonfalva. — Dr. Bartha László oszt. orv. 1903. Maglód. — Barti Flórián m. sz. 1912. Erdőtelek. — Bánkúti András zls 1915. Tiszaluc. — Bárány Sándor honv. 1906. Pand. — Bíró Ferenc honv. 1923. Pasrah. — Bisinger Ottó szkv. 1922. Nagyszőlős. — Brinza Sándor honv. 1920. Gelej. — Csikós Béla honv. 1921. Jászárószállás. Csukardi Lajos honv. 1923. Pápa. — Dobos Ferenc honv. 1925. Kishér. — Dobos Sándor msz. 1894. Szentés. — Dr. Dull Sándor honv. 1912. Szászrégen. — Folkusházy Zoltán honv. 1915. Budapest. — Faltin Sándor őrv. 1920. Budapest. — Farkas Ferenc honv. 1922. Alsócsermárton. — Farkas László

honv. 1911. Rákospalota. — Fazekas András lev. Budapest. — Fazekas Gyula honv. 1927. Budapest. — Fővényi Sándor őrv. Apostag. — Grosán Endre msz. 1904. Pribékfalva. — Hajdu Márton tiz. 1914. Szamosujvár. — Halák József honv. 1900. Pécs. — Halász István szkv. 1920. Hódmezővásárhely. — Harmat Lajos honv. 1926. Kaposvár. — Hegedűs József honv. 1920. Szapár. — Hódi József honv. 1912. Kiskunrozsma. — Harnung Frigyes honv. 1923. Káptalanfa. — Imre Gyula honv. 1922. Egyházaskeserű. — Jenei András honv. 1914. Békéscsaba. — Dr. Jolánovics György őrv. 1920. Csepel. — Kelemen Imre őrv. 1910. Kézszentlélek. — Kicséra Mihály honv. 1920. Felsővízsnice. — Kiss Mihály honv. 1923. Szigetvár. — Kormanyos János honv. 1923. Herczegszőlős. — Koós Sándor honv. 1912. Nyemár. — Kovács József lev. 1926. Seregélyes.

Kassel-i hadifogolytáborban lévők:

(Folytatás). — Szabatin Sándor (21) levante, Zalaboksa. — Szabó Emil (2) honv., Vác, Király-u. 4. — Szabó József (26) őrm., Bpest, Völgy-u. — Szabó Károly (26) honv., Mezőcsát. — Szabó Lajos (33) honv., Győrök. — Szabó László (20) levante, Bicske. — Szabó Sándor (22) honv., Tahitótfalu. — Szalai Márton (49) őrv., Rákospalota. — Szalai József (31) szkv., Szolnok. — Szántó Ferenc (23) őrv., Jászárószállás. — Székely Ferenc (23) honv., Kiskapus. — Székál Imre (38) honv., Jánoshalma. — Szarvas József (22) honv., Kékese. — Szécsényi Sándor (22) honv., Nagykörös. — Szemenik András (34) őrv., Rákoscsaba. — Szemők János (44) honv., Gyömrő. — Szilágyi Ferenc (23) őrv., Háromszék. — Szirony Mihály (32) honv., Bpest, Nagybányai-u. 57. — Szkurka Andor (31) honv., Berettyóújfalu. — Szlancsan János (32) tiz., Véc. — Sztanekó Károly (19) honv., Békéscsaba. — Szücs István (21) honv., Pápa. — Szücs Zoltán (25) őrv., Arad. — Takács Antal (32) honv., Mész. — Takács Lajos (22) honv., Mindszent. — Tarnóczy Mátyas (31) őrv., Aldebrő. — Tasi Mihály (22) honv., Tápósáp. — Tékes István (23) honv., Orgovány. — Tevald Márton (22) honv., Hidegkút. — Thern János (43) honv., Szálhalm. — Tölgyesi Lajos (24) őrv., Siklós. — Tóth Béla (25) honv., Nyirtas. — Tóth Béla (30) honv., Felsőgalla. — Tóth Tibor (23) honv., Miskolc. — Tóth Gergely (30) honv., Bpest, Mária Valéria-telep. — Travnik László (31) honv., Kalocsa, Bajnok-u. 4. — Trancsényi Imre (38) honv., Izsák. — Turi Pál (21) levante, Somogyuszob. — Vadóka N. Sándor (26) honv., Bpest. — Varga Ferenc zls, Hámor. — Varga István (38) tiz., Babsa. — Varga Sándor (22) honv., Nagybac. — Vass István (23) honv., Ladamóc. — Vass József (21) honv., Tiszkvár. — Veréb József (30) honv., Apátfalva. — Vá-

dács László (21) honv., Kiskunfélegyháza. — Vince Imre (31) honv., Kercag. — Volom József (22) honv., Rakamaz. — Ughi György (22) honv., Borszörös. — Vurt Géza (25) honv., Bp., Bonyhádi-u. 14. — Zétényi György (23) honv., Békéscsaba. — Zoltai Péter (33) tiz., Loeskód. — Zólyomi János (36) honv., Mezőkövesd. — Kovács István (38) honv., Bpest, Dankó-u. 42. — Poros András (36) honv., Szada. — Kúdas Károly (34) honv., Nagyvárad. — Vancel Péter (35) honv., Aurélfháza.

Bocholtban vannak:

Andor József, Zalahárság. — Ágoston János, Tömörkény. — Agyal Pál, Tiszaföldvár. — Apró István, Tömörkény. — Antal István, Kiskunfélegyháza. — Agyal János, Törtel. — Adorján István honv., Kistelek. — Adok Vince őrm., Szeged. — Ambrus Imre honv., Tömörkény. — Ágoston József honv., Szabadszállás. — Andula János őrv., Gádoros. — Balla Pál honv. — Balázs István honv. — Bali György honv., Tiszaföldvár. — Balogh András. — Bán János honv., Nagykörös. — Bencsik László honv., Tiszakürt. — Bársony Lajos. — Buzellák Ferenc. — Bernát Imre honv., Tiszaföldvár. — Betérj Károly honv., Tiszakürt. — Borbély Antal honv., Kerekegyháza. — Bartha Péter. — Bakos Ferenc honv., Kiskunmajsa. — Bárány István honv. — Berkes József honv. — Bika Béla honv., Szentendre, Bibek István őrv., Kiskunfélegyháza. — Borbola István őrv., Makó. — Bakó József honv., Ajgyó. — Balázs Ferenc honv., Tömörkény. — Bana István honv., Sándorfalva. — Batai József honv., Götsecsisal. — Bodnár József honv., Csenyete. — Boros István honv., Sándorfalva. — Borsi János honv., Mindszent. — Burai József honv., Budapest. — Bene Jenő honv., Tiszaföldvár. — Bata Antal honv., Kiskunhalas. — Bacsó György honv., Nagykörös. — Busi Lajos honv., Pusztabánréve. — Bari Mihály honv., Kecskemét. — Bende János honv., Kecskemét. — Bernát honv., Makó. —

Bukovszky János hóp. őrm., Budapest. — Becsei Péter, honv. kórházban. — Burai Józsefné, Wesselshausenben visszamaradt. — Ádám László, Kocsér. — Békési Béla, Szeged. — Bogdán János, Kaposvár. — Berdán László, Balatonlelle. — Bense Pál, Cibakháza. — Bodor László, Kiskunfélegyháza. — Barta Márton, Szelevény. — Beria Ede, Kunszentmárton. — Bitó Mihály, Szeged. — Bense János, Kiskunfélegyháza. — Bóti József, Kocsér. — Bíró Lukács, Fülöpzállás. — Brada Sándor, Kecskemét. — Bakos József, Cegléd. — Babos Sámuel, Lajoskomárom. — Babos István, Kiskunhalas. — Bosztonics Imre, Göle. — Békési Ferenc, Somodor. — Bányai Emil, Felsőgalla. — Beszenyi József, Szankmoricgát. — Balogh János, Szankmoricgát. — Balogh Pál, Jászszentlászló. — Bene Jenő Jászszentlászló. — Bagi Imre, Tiszassas. — Béla József, Kecskemét. — Bencsik Ignác, Szentes. — Balla József, Kunszentmárton. — Bartus Sándor, Tiszaföldvár. — Barta Imre, Szászfa. — Balatinács Márton, Herczegszántó. — Becht Henrik, Szarazd. — Bácsi József, Abony. — Birkás Lajos, Tompa. — Baján Ernő, Kiszárkos. — Csuka Béla, Kiskunmajsa. — Csányi István, Bácsalmás. — Cseri László, Tiszakürt. — Csik András, Tiszaföldvár. — Csikós Pál, Kiskunfélegyháza. — Csalár János, Kiskunfélegyháza. — Csányi András, Kiskunmajsa. — Csányi Mihály, Kiskunfélegyháza. — Csonka István, Kiskunhalas. — Csányi József, Jászszentlászló. — Christ László hóp. őrm., Kaposvár. — Czinkoczi János honv., Kiskunmajsa. — Csikós András hódgy., Turkeve. — Csesznák Mihály honv., Szarvas. — Csurgó I. Szilveszter honv., Sándorfalva. — Csurgó II. Szilveszter honv., Sándorfalva. — Czirják József honv., Cegléd. — Csapó János honv., Békés. — Csüci Sándor honv., Hódmezővásárhely. — Csiki József honv., Hódmezővásárhely. — Csenk Ferenc hóp. őrm., Kiskunhalas. — Csillag József őrv., Kallós. — Csokási János Kiskunhalas. — Czírok Szilveszter honv. — Császár István honv., Szabk. — Császár Péter. — Csik Nándor. — Csuka Bend. — Demeter József honv., Ókéske. — Dombóvári Sándor honv., Abony. — Dragony F. László. — Deada Imre honv., Gádoros. — Dezső József honv., Tass. — Dóka Mihály honv., Csánytelek. — Dörnyei Lajos honv. — Dani Mihály honv., Mindszent. — Dávid Mihály honv., Solt. — Dékány József honv., Sövényháza. — Domján Imre honv., Solt. — Demeter Imre honv., Kocsér. — Durkó Mihály honv., Békés. — Devály György honv., Szabadszállás. — Dobi János honv., Nagykörös. — Dobosi János honv., Nagyatád. — Danyi János, Cibakháza. — Dajka Kálmán, Kunszentmárton. — Dobák Mihály, Jászszentlászló. — Dávid János, Pusztaszer. — Drozdig Gábor, Kiskunfélegyháza. — Dér József, Szabadszállás. — Dompos László, Gyoma. — Dienes Ferenc, Kiskunhalas. — Domokos Lajos, Hódifalva. — Dosa István, Csánytelek. — Dulai András, Kiskörös. — Dedák György, Kiskörös. — Drótár László, Enes. — Erdői István, Csánytelek. — Eszik Márton, Majejekebszállás. — Erdélyi Árpád k. őrm., Budapest. —

kabszállás. — Marticsek Dénes, Törtel. — Molnár Pál, Törtel. — Mezei István, Csungó. — Mezeiczki János, Magyaratád. — Molnár László, Mindszentkál. — Martin István, Kaposvár. — Mucza Béla, Ujszász. — Molnár István, Oroszlány. — Mokri Pál, Oroszlány. — Mezei István, Kiskunfélegyháza. — Molnár Pál, Kiskunmajsa. — Marton József. — Mihácsi Béla. — Matusék János, Nagytény. — Murányi József. — Macó László, Hajdudorog. — Németh Imre, Ujkécske. — Nagy Endre. — Neparáczi Mihály, Földeák. — Nyilas Gusztáv. — Nagy József. — Nyári István, Kaposvár. — G. Nagy Pál, Hajdudorog. — Nagy Imre, Kecskemét. — Nálji Elek, Tiszakürt. — Nemes Mihály, Kiskunfélegyháza. — Nádasi Sándor, Földeák. — Nagy Imre II., Kiskunfélegyháza. — K. Nagy Lajos, Lajosmizse. — Nagy István, Bácsborsód. — Nagy Antal, Bácsalmás. — Novógradecz Béla, Berzence. — Nemesuk Mátyás, Kiskunmajsa. — Nagy Gyula, Balatonöszöd. — Nemes G. Sándor, Jász Kisér. — Nagy Jenő, Pusztakovács. — Nagy Vince, Tiszaalpár. — Nemes Lajos, Uszód. — Nagy József, Téglás. — Nagy Géza, Körösnagybányán. — Nagy Péter, Szabadszállás. — Ocskó János, Kiskundorozsma. — Orsányi Géza, Cegléd. — Orbán István, Kadarkút. — Ocskai János, Kiskörös. — Oláh István, Cigánd. — Oczóth Mihály, Mezőberény. — Okyátovity Gáspár, Bácsa. — Otmann István, Nagybaracska. — Ötvös János, Tura. — Oláh Mihály, Kiskunfélegyháza. — Onódi Mihály, Cigánd. — Osaváth Pál, Mezőzombor. — Oláh János, Lajosmizse. — Öze Károly, Kunszentmárton. — Dr. Orbán László, Hódmezővásárhely. — Petrezselyem János, Kocsér. — Prozlik László, Gádos. — Papp József. — Pastrovics Lajos, Kiskunhalas. — Pákozdi József. — Petrezselyem Pál, Abony. — Papp Lajos, Étyek. — Placsek Sándor. — Pál László. — Patai Mihály, Pálmonostor. — Patai József, Algyő. — Pálkó Ferenc, Kiskunmajsa. — Pigniczki József, Pálmonostor. — Pezota István, Kiskörös. — Purgel Mátyás, Szegvár. — Pandur László, Szabadszállás. — Povászai Mátyás, Békéscsaba. — Pulai István, Kecskemét. — Petneházy Károly, Békés. — Polareczki Sándor, Kiskörös. — Polareczki István, Kiskörös. — Pálkás András, Kiskörös. — Pöchl Károly, Bánfalva. — Proszta Péter, Dióshéreny. — Pilcz Antal, Nemetbánya. — Pálfy Károly, Szeged. — Pálkás János, Cibakháza. — Petrik István, Cibakháza. — Pajotaj István, Csépa. — Papp János, Csépa. — Pinczi Flórián, Zagyvarékás. — Plangál Pál, Törtel. — Pelyhes Ferenc, Törtel. — Polgár Mátyás, Majsajakabszállás. — Papp Gábor, Alpár. — Prautner János, Bácsa. — Palásti Pál, Törtel. — Pagner Boldizsár, Kunszentmárton. — Pinye Ferenc, Nyirvasári. — Papp Árpád, Zalaegerszeg. — Pálfy József. — Papp János I. — Papp János II., Feketehalom-Böstör. — Papp Imre. — Rác József, Ujkécske. — Reket Nagy József. — Ronyai Bálint, Öcsöd. — Rokolya József, Szankmoréigát. — Rádó István, Kiskunfélegyháza. — Rács Iván, Jász Kisér. — Roskó György, Hercegszántó. — Rác Imre, Homok. — Récsi Ferenc, Kiskunfélegyháza. — Ritinger József, Dióshéreny. — Rózsa-

hegyi József, Tompa. — Retek Mihály, Tompa. — Rózsa Sándor, Szeged. — Rohodi János, Hajdudorog. — Rideg József, Kocsér. — Ricza János, Mindszent. — Rozgonyi Pál, Szegvár. — Recicca Pál, Kiskunfélegyháza. — Rapi Lajos, Kocsár. — Rokolya József, Szank. — Szalga Gyula, Hódmezővásárhely. — Scheinberger László, Wesselbusenben visszamaradt. — K. Sipos István, Kiskunmajsa. — Slezák Ferenc, Szank. — Süli Ambrus, Algyő. — Sándor János, Tiszaföldvár. — Salacz Ferenc, Homokmégy. — Sárközi Menyhért, Kecskemét. — Szabó István, Szeged. — Szabó János, Szeged. — Szekeres József, Mezőkövesd. — Szenté Ferdinánd, Alsózsit. — Szepesi György, Tömörkény. — Szeri Ferenc, Tömörkény. — Szeri János, Tömörkény. — Széli János, Kistelek. — Sztankovics István, Kiskundorozsma. — Szabó István, Tiszazug. — Szilágyi Miklós, Csegő. — Szekesdi Gáspár, Kiskunfélegyháza. — Szilágyi Péter, Hajdudorog. — Ster István, Csátalja. — Szegesdi János, Jászszentlászló. — Serfőző Kálmán, Zagyvarékás. — Sipiczki Pál, Kiskörös. — Szendrei József, Cegléd. — Simon István, Turkeve. — Szabó Ferenc, Endrőd. — Szabó József, Kecskemét. — Szekeres Ferenc, Pusztamérges. — Szekeres István, Kiskunmajsa. — Schöninger Antal, Perbál. — Soós Imre, Szank. — Sztanyik István, Tataháza. — Szabó István, Makó. — Sáfáry János, Várda. — H. Szabó László, Tiszaföldvár. — Szállás Ferenc, Tiszaföldvár. — Szarka János, Kalocsa. — Szebenyl Sándor, Cegléd. — Szabó Imre, Kiskunfélegyháza. — Szabó József, Kiskunfélegyháza. — Szabó János, Tiszaföldvár. — Szabó Sándor, Szabadszállás. — Szalanczi József, Tolcsa. — Szolnoki András, Tard. — Szechenyi Mihály, Szegvár. — Dr. Szomorú István, Cegléd. — Szunyog Jenő, Kéthely. — Szőke László, Budapest. — Szalai Ferenc, Budapest. — Scheinberger Lászlóné, Wesselbusenben maradt férjével. — Somod István, Budapest. — Szita József, Porrog. — Sisák György. — Sándor István, Pusztabonyó. — Sebestyén Imre, Békés. — Simó Károly, Cegléd. — Síke György, Mezőtúr. — Sánta József. — Skultéti István. — Sarkadi Gusztáv, Tyukod. — Seress Ferenc, Kiskunfélegyháza. — Sipos István, Foktő. — Slihozki István, Szank. — Süveges Dezső, Kiskunfélegyháza. — Szabó Márton, Békéscsaba. — Szabó András. — Szőke Pál, Csongrád. — Sz. Master András. — Szekeres Károly, Ujkécske. — Sztanó István. — Szabó János, Kecskemét. — Szondi József, Pálosszentkürt. — Szabad László, Dunapataj. — Széles Lajos. — Tápai János, Kecskemét. — Takács Mihály, Kiskundorozsma. — Törköly János, Csánytelek. — Törtel Lajos. — Terbe Ferenc. — Takács Mihály II., Tiszaföldvár. — Tabajdi Sándor. — Tarjányi János. — Tóth Gáspár. — Tóth Antal. — Tóth János, Kiskunfélegyháza. — D. Tóth János, Dunapataj. — Tarsoly Lajos, Beregböszörmény. — Tóth Mihály, Mindszent. — Tasnádi Aladár, Szalatnak. — Turai Zoltán, Kolozsvár. — Tóth Máté, Tömörkény. — K. Tóth Pál, Kunszentmárton. — Tajti Ferenc, Kiskunfélegyháza. — K. Tóth Imre, Tiszassas. — Takács Imre, Kiskundorozsma. — Toronyi József,

Somodor. — Tóth István, Korlát. — Tószegi István, Alsócece. — Timár József, Kölcse. — Takács János, Kiskundorozsma. — Tóth Balázs, Nagykörös. — Török Imre, Páblánsebestyén. — Tóth András, Kiskörös. — Tóvári József, Nagyatád. — Tóth János, Kiskunmajsa. — Tóbi János, Békés. — Tóth János, Balatonendrecs. — Turcsányi János, Kiskörös. — Tokovics József, Balatonfőkajár. — Tóth Ferenc, Miske. — Tanács József, Kiskundorozsma. — Tápai Mihály, Tömörkény. — Dr. Tokodi Péter, Szeged. — Tóth Antal, Kiskundorozsma. — Tóth Gyula, Pórszombat. — Tóth József, Szank. — Tokodi András, Tiszaföldvár. — Tenyák Lajos, Kiskunhalas. — Tóth Imre, Tiszaföldvár. — Tóth Ferenc, Kiskunfélegyháza. — Takács István, Turkeve. — Tóth István, Ludas. — Tóth Lajos, Kéthely. — Tóth Ferenc, Kadarkút. — Tusori József, Kecel. — K. Tóth Sándor, Turkeve. — Terecskei Károly, Kistelek. — Tamás Ferenc, Budapest. — Tián Imre, Budapest. — Udvardi István, Kecskemét. — Vághó Kázmér. — Varga Károly II. — Varga János, Csongrád. — Vass Antal, Békéscsaba. — Virág Gyula. — Vörös Balogh Dezső. — Varga Gusztáv. — Vidács András. — v. Vigh Sándor, Bonya. — Vizi József, Abádszalók. — Varga József, Böhönye. — Vakulya József, Kiskunfélegyháza. — Váci András, Kecskemét. — Vízihányó István, Kecskemét. — Varga Márton, Majsajakabszállás. — Varga Sándor I., Kohárszentlőrinc. — Varga Sándor II., Fülöpszállás. — Velsiczki Menyhért, Miske. — Vigh István, Abony. — Weiszlink György, Kölesd. — Vigh Ferenc, Kecskemét. — Villand Péter, Csátalja. — Wolf Mihály, Sopron. — Weisz Mátyás, Szücs. — Vincze Imre, Ujvidék. — Villás Mihály, Jászszentlászló. — Varga Lajos, Tiszassas. — Veres Pál, Tiszakürt. — Vető György, Tiszakürt. — Vízihányó Ferenc, Kecskemét. — Varga Bálint, Szerked. — Varga Imre, Kiskunfélegyháza. — Varga István, Gagybátor. — Várju János, Nagymágocs. — Vass István, Veresegegyháza. — Vidács Sándor, Algyő. — Vincze Tamás, Budapest. — Varga András, Kecskemét. — Varga Menyhért, Vitka. — Zsóka István, Gagybátor. — Zsóka Mátyás, Gagybátor. — Zsoldos Sándor, Tiszakürt. — Zsiris Juhász Péter, Kiskunfélegyháza. — Zsarnóczki Pál, Cegléd. — Zsarnóczki Béla, Korlát. — Zab István, Vése. — Bunevác György, Bonnya. — Balogh Ambrus, Nagykörös. — Niler Péter, Harta. — Drimba Sándor, Körösszegapáti. — Erdős László. — Dékány Sándor, Dévaványa. — Rajdity György, Magyarcsanak. — Lukács János, Gygyvendég. — Gutpintér István, Tiszafalu. — Sami József, Csekeháza. — Dr. Lányi János, Keszthely. — Erdel Mihály, Tiszaföldvár. — Simon Mátyás, Földeák. — Szabó József, Gyoma. — Balogh Sándor, Kiskunmajsa. — Rojlik Gergely, Endrőd. — Rác Gábor, Ujszeged. — Rákási József, Kiskunfélegyháza. — Rohoska Sándor, Kiskörös. — Rideg István, Törtel. — Rása Lajos, Fülöpszállás. — Sági Pál, Cegléd. — Szöllösi Lajos, Büdsszentmihály. — Susányi János, Tiszazug. — Schreiner János, Duna-

vecse. — Sági Béla, Csongrád. — Sárík István, Cegléd. — Soós András, Kiskunmajsa. — Sejben Sándor, Kiskunmajsa. — Sárka József, Jakab-
szállás. — Seress Imre, Kiskunfélegyháza. — Simon György, Kecskemét. — Sírlyhanyovecz János, Aszód. — Szabó Lajos, Kunszentmárton. Szakács Dezső, Tiszaföldvár.

Frankenmarkti táborban lévők

Auerbach Westlager P. W. Ambergi körzetben vannak. MVK. 1190/946.

Dr. Augster János k. örv., Pécs. — Bánfalvy József k. örv., Dorog. — Balogh Bálint, Hódmezővásárhely. — Csefő Sándor örv., Nagytétény. — Ehninger Vendel honv. — Farkas István rep. törm., Budapest. — Fogas István törm., Rábakeszi. — Gerle Imre és Lóránd k. örv., Szeged. — Gergely Béla k. örv., Kaposvár. — Havas Miklós k. örv., Pécs. — Halmos László k. örv. — Harczos József gy. örm., Pécs. — Hatvani Béla honv., Szabadka. — Halász Pál, Hódmezővásárhely. — Kertes József k. örv., Ujpest. — Kahi Ernő fhdgy, Székesfehérvár. — Kovács főtörm., Nagykanizsa. — Lovas Sándor örv., Pecsér. — Ligér Sándor örv., Téglás. — Major Gyula örm. — Marosán Sándor örv., Enying. — Dr. Pajor Ferenc tú. szds, Szombathely. — Pöndör Géza törm., Rábakeszi. — Pohárnok Pál k. örm., Győr. — Sütő András utász hadptörm. — Szöllösi János tiz., Székesfehérvár. — Szép Sándor szkv. — Sass Miklós k. örv., Abda. — Szabó Gyula k. örv., Abda. — Szabó János ny. rend. tszthely., Szeged. — Dr. Simon Andor, Kassa. — Sándor Rudolf, Rákospalota. — Dr. Temeskö Béla k. örm., Pestihidegkút. — Tyber Mihály törm. — Takács György k. örm., Bpest, Kecskeméti-u. 19. — Vámosi Jenő k. örv., Mosonmagyaróvár. Vide Gyula hfr. törm., Győr. — Vincze Pál, Kispeszt.

Rennes (I. E. V.) 1102. bloc: II. francia fogságból üzennek:

Forgács Rudolf, Forgács Rudolfné, Ujpest, Erzsébet-u. 66. — Tóth Ferenc, feleségének, Törökszentmiklós, Mária-u. 10. — Vitányi Lajos, feleségének, Olaszlázka, Szt. István-út 9. — Kiss Mihály, Kiss Jánosné, Kunszentmiklós, Kosuth-u. 49. — Boldog István, Boldog Istvánnak, Kiskunmajsa, Mária T.-tér 6. — Klosska István, feleségének, Cinkota. — Szabó Lajos, feleségének, Ep., Péterfi Sándor-u. 17. — Merle Gyula, Merle Jánosnak, Murarátka, Zala m. — Vasvári János, feleségének, Pücsö, Szabolcs m. — Takács István, feleségének, Vép, Kassa-u. 42. — Fodor Illés, feleségének, Nyiregyháza, Kélesy-u. 28. — Varga Vilmos, feleségének, Tiszafüred, Új telep 886/6. — Aranyász János, feleségének, Álmosd, Nagy-u. 44. Bihar m. — Paulusz Ferenc, feleségének, Adony, Szt. László-u. 431. — Domonkos János, Domonkos Gergelynek, Szilágybala, Szilágy m. — Hári Dezső, Hári Dezsőnének, Bp., VIII., Szerdahelyi-u. 10. — Lipták Lajos, Lipták Lajosnak, Abaújvevces, Abaúj vm. — Siti Bálint.

Dr. Molnár György o. szds 1905. Katz Mária. — Kiss Kaszás István örv. 1923. Szavely Róza. — Kubányi László ezrd 1890. Mészényi Ilona. — Csukás Endre alezr. 1899. Holló Mária. — Wiegand Gyula szds 1894. Jenk Gizella. — V. Csányi Gyula szds 1894. Szüts Ilona. — Zsögön Endre szds 1911. Bányai Irma. — Tankó Béla hdy 1922. Csányi Katalin. — Juhász József honv. 1922. Tóth B. Etel. — Ruzsa János honv. 1927. Renner Anna. — Pirk Béla fhdgy 1897. Gulrich Róza. — Br. Dreskovics Pál fhdgy 1910. Röszl Mária. — Ferenc József tv. 1911. Pónác Anna. — Sommer Lajos örm. 1915. Sommer Mária. — Dus József örm. 1913. Héhn Vera. — Kenherc István örm. 1914. Kovács Borbála. — Farkas János honv. 1914. Kleszerics Anna. — Lestyan István hdy 1922. Oravecz Ilona. — Várfőy János hdy 1924. Várady Jolán. — Konnerth Károly zls 1922. Karikó Anna. — Dr. Drágffy István zls 1917. Turner Jolán. — V. dr. Hellenbach D. br. zls 1919. gr. Bolza Klára. — Halász Zoltán örv. 1922. Dusek Margit. — Komnerth Oszkár szds 1923. Fegyvernek Ilona. — Bedy József szkv. 1913. Dara Róza. — Tóth Mátyás örm. 1912. Kajtar Erzsébet. — Kőkényes János főtörm. 1901. Biró Judit. — Huszár Győző karp. 1911. Nyikos Mária. — Patay Ferenc karp. 1914. Szánay Ilona. — Rajczy István hadp. örm. 1917. Gager Mária. — Kiss István hadp. örm. 1905. Tóth Mária. — Hubafy Jenő szds 1915. Travnik Mária. — Csorray Ede g. fhdgy 1884. Frikker Borbála. — Dr. Csizsár József karp. 1914. Papp Katalin. — Dr. Fournay Egon hdy 1918. Alk Edit. — Nagy Sándor honv. 1924. Kalocsai Teréz. — Széry Mihály honv. 1924. Erdélyi Róza. — Nikolini József alezr. 1898. Váraljai Irén. — Szöcs Győző örgy 1895. Gidófalvi Irén. — Dr. Várady Tibor szds 1914. Virágh Erzsébet. — V. Levente István hdy 1912. Schröder Erzsébet. — Schultz Miklós zls 1911. Marosi Margit. — Hanságy Imre zls 1916. Kanzler Vilma. — Petrovics Oszkár szkv. 1917. Spalch Mária. — V. Romvári Ferenc szds 1898. Matulay Gizella. — V. Sósmezei István karp. 1925. Szatmári Pirokta. — Cafenák Nándor honv. 1923. Erdős Gizella. — Döry Mihály honv. 1926. Gyenge Márta. — Mezey János honv. 1924. Makó Agnes. — Gazdag István alhdy 1899. Gerencsér Anna. — Gazdag Ferenc lev. 1923. Fodrán Mária. — Balogh Lajos honv. 1924. Murvai Zeuzsa. — Kocsis István honv. 1926. Bálint Erzsébet. — Schmidinger Ferenc honv. 1924. Grince's Gizella. — Végső Gyula honv. 1923. Maxim Borbála. — Ágots Rezső honv. 1926. Hofstadler Adél. — Veress József honv. 1919. Paulsán Mária. — Horváth István tiz. 1917. Biróczy Lidia. — Bärkoczy István honv. 1924. Bessenyei Erzsébet. — Teczely Emil honv. 1910. Bernáth Hedvig. — Dr. Bott Sándor c. hdp. örm. 1911. Kunka Katalin. — Csatlós János örm. 1915. Hírják Terézia. — Domokos József szkv. 1923. Tóth Margit. — Vinönger Gyula honv. 1923. Pólyák Ilona. — Kazay Lajos honv. 1924. Seress Teréz. — Priskin Gyula honv. 1925. Jambrik Anna. — Hódy Kálmán szds 1914. Kovácsik Vilma. — Tolnay Endre

fhdgy 1915. Magyar Ida. — Faluhelyi László hdy 1908. Székely Ilona. — Vásárhelyi László tv. 1903. Molnár Katalin. — Solyom Pál kapr. törm. 1911. László Mária. — Pécsvári János hadp. örm. 1922. Adamovics Zsófia. — Mihálik László hadp. örm. 1921. Remete Margit. — Vépy György karp. örm. 1925. Bauer Margit. — Kovács László örv. 1926. Kovács Vilma. — Schmidt Imre honv. 1926. Schmidt Anna. — Hortolányi István honv. 1925. Vakon Amália. — Rónyai Béla honv. 1923. Makai Krisztina. — Tubak Sándor honv. 1922. Mady Julianna. — Nagy Ferenc karp. örm. 1926. Sipos Julianna. — Halmi Béla karp. örm. 1919. Mendege Mária. — Szabó Gyula szkv. 1924. Dóczy Júlia. — Thán Béla tiz. 1898. Stark Mária. — Ruczek Antal örv. 1922. Ondolák Anna. — Fléger István örv. 1917. Lézer Erzsébet. — Hermann György honv. 1924. Kulina Róza. — Miskolcy Sándor honv. 1913. Kálmán Anna. — Mőrie József honv. 1902. Lackó Anna. — Mőzer Dezső honv. 1923. Szabó Júlia. — Kappel József honv. 1926. Kovács Etel. — Csana Mihály honv. — Tóth Dezső honv. 1925. Popák Klára. — Ficsur Antal honv. 1922. Varga Franciska. — Schermann József honv. 1928. Dékán Julianna. — Mihály Sándor honv. 1926. Pál Erzsébet. — Németh György Henrik zls 1926. Pippel Mária. — Bakos György örv. 1902. Varga Rozália. — Wachter János cső. 1905. Braun Anna. — Varga Ferenc honv. 1923. Márton Brigitta. — Fehér József honv. 1921. Göncz Rozália. — Csekő Sándor honv. 1923. Papp Jul'anna. — Tomka János honv. 1925. Bohus Ilona. — Szarka Ignác honv. 1914. Gyetvai Ágnes. — Erdei Antal honv. 1911. G. Szűcs Erzsébet. — Opauszky István honv. 1925. Szűcs Rozália. — Kelenmen László honv. 1926. Turj G.

Üzenet

LENDLER ENDRENEK,

Moszkva, vk. pf. 207/1. Lapodat megkaptam, mindnyájan élünk, szeretettel várunk haza. Csókollak, Évád.

Keresem fiamat.

FLESCH ANDRÁST,

1920. anyja Markovits Antónia. 1943 ban Oroszországban állítólag fogságba esett. Aik tud róla, kérem értesítését. Bp., Soroksári-út 33., V. 9.

Keresem

LANDAU HUGÓT,

1945 márc. ban Lebédianból üzent. Aggódó szüleit értesítsék. Landau Wolf, Debrecen, Hatvan-u. 46.

Figyelem Munkaszolgálatosok! Kitud flamról.

FITZ ANDORRÓL,

musz. utolsó hír 1943 jan. 12. tábori szám 292/98. Kórházi szám 253/54. Ertesítést kérnek szülei. Bp., Nefelejts u. 41. Költséget megtérítem.

Omszk, 147 lager.

SCHÄTZ GYÖRGYÖT

keresem. Bpest., Népszínház-u. 31. Schätzné.

zella. — Kolompár Karola honv. 1927. Jónás Mária. — Pokorádi Dániel cső. 1923. Vass Anna. — Nagy István cső. 1923. Horváth Karolina. — Bálint Pál honv. 1909. Csenka Mária. — Horváth József honv. 1924. Lohinger Anna. — Gyenes Pál honv. 1922. Balla Mária. — V. Kertész Zoltán zls 1927. Madár Róza. — Dobos Béla c. törm. 1913. Katonka Karola. — Sebők Sándor honv. 1921. Somogyi Zsófia. — Bognár Miklós honv. 1914. Horváth Ágnes. — V. Mészáros Ferenc honv. 1923. Urázi Katalin. — Vargha János honv. 1905. Buda Róza. — Bakó Sámuel honv. 1921. Kelemen Julianna. — Beslikó Mihály honv. 1921. Ruiflesz Gabriella. — Kiss Orbán honv. 1921. Kedves Erzsébet. — Baranya József hdp. őrm. 1922. Makó Borbála. — Fótos Sándor szkv. 1920. Kovács Anna. — Roska Sándor honv. 1907. Krisán Júlia. — Virág József őrm. 1916. Kovács Klára. — Buday Jenő honv. 1924. Sulyok Brigitta. — Csizmadia Imre honv. 1924. Mészáros Mária. — Dénes Lajos honv. 1924. Ifju Mária. — Gulyás Sándor honv. 1923. Gál Júlia. — Harsányi János honv. 1927. Farkas Júlia. — Kovács Antal honv. 1925. Papp Magda. — Kovács Endre honv. 1925. Meisinger Júlia. — Maduda Sándor honv. 1923. Bradács Erzsébet. — Szalay Sándor honv. 1926. Bubán Anna. — Keresztury József honv. 1925. Kapa Anna. — Takács Vilmos főtörm. 1913. Miklós Margit. — Hornyik István őrv. 1917. Gajdos Erzsébet. — Dombó Géza honv. 1925. Szász Júlia. — Demokos Péter honv. 1924. Gombos Ilona. — Dombó László honv. 1924. Jakab Rebeka. — Maty Sándor honv. 1925. Lukics Cecília. — Regály Sándor honv. 1923. Cs. Gyula Margit. — Szedlák József 1924. Matthei Anna. — Tóth Ferenc honv. 1926. Rubik Rozál. — Vida Simon honv. 1923. Badkics Anna. — Paki Miklós honv. 1925. Éles Zsófia. — Hamza Andor szős 1909. Eötvös Etelka. — Clair Gyula hfdgy 1908. Czizler Ella. — Deák Andor hfdgy 1921. de Potler Ilona. — Vörös István hfdgy 1913. Holba Mária. — Pollay Gyula hfdgy 1917. Filla Mária. — Vándor Endre zls 1915. Thiring Erzsébet. — Temessy

Zoltán hdp. 1919. Kerestessy Rozália. — Letanocki Vilmos zls 1924. Horváth Rozália. — Thernesz Vilmos honv. 1925. Zafir Piroška. — Fülöp János szds 1907. Varjas Mária. — Biczó Károly hfdgy 1914. Szabó Mária. — Horváth Sándor őrm. 1906. Török Szidónia. — Ökrös Gergely őrm. 1917. Török Róza. — Bencze Dezső őrv. 1902. Lakatos Mária. — Viztefeld László őrv. 1916. Nagy Katalin. — Vécsai Béla alezr. 1894. Baranschi Mária. — Pápai István szds 1893. Bukovics Mária. — Biró Kálmán hdp. őrm. 1921. Darázs Jolán. — Tölgyesi Gusztáv hdp. őrm. 1923. Orosz Jolán. — Németh György őrm. 1919. Dáni Erzsébet. — Vály Nagy Károly őrm. 1920. Gróf Ilona. — Hojka János őrm. 1919. Vile Katalin. — Kovács Lajos 1909. Kovács Teréz. — Baki István honv. 1925. Majer Anna. — Horváth Imre őrm. 1911. Körmendi Júlia. — Lázár Péter szkv. 1897. Lázár Anna. — Betruk László honv. 1927. Ferenczi Róza. — Dara István tiz. 1922. Egri Erzsébet. — Molnár Imre honv. 1923. Sárdi Erzsébet. — Molnár József honv. 1923. Kóbor Ilona. — Varga Lajos honv. 1909. Németh Anna. — Bez Imre honv. 1908. Horváth Zsófia. — Révbíró László őrm. 1910. Faragó Mária. — Csikós László tiz. 1921. Juhász Margit. — Nagy Rudolf honv. 1925. Hujber Zsuzsanna. — Sovány István törm. 1910. Dósa Anna. — Bura Károly törm. 1907. Bura Mária. — Vitai Géza hdp. őrm. 1922. Ponder Anna. — Schwahoffer Gusztáv őrv. 1905. Máhr Gizella. — Boross János honv. 1926. Lakatos Julianna. — Gajdos Jenő 1923. Papp Júlia. — Harangozó István honv. 1923. Centi Mária. — Hernády József honv. 1921. Horváth Margit. — Sasvári Károly 1926. Patyi Piroška. — Schneider István honv. 1926. Harsányi Erzsébet. — Somodory Gyula honv. 1923. Gulyás Eszter. — Vencel János honv. 1915. Merk Anna. — Eszrich Ferenc honv. 1922. Schneck Mária. — Schneider György honv. 1924. Marabás Matild. — Sarec Sándor honv. 1928. Fodor Mária. — Aranyos Mihály őrv. 1920. Wemel Anna. — Kovács Márton honv. 1923. Darvas Anna. — Simon János szkv. 1923. Vass Mária. — Szabó Béla törm. 1911. Jónás Eszter. — Tóth István őrm. 1920. Dely Julianna. — Faragó István őrm. 1917. — Szabó Sándor tiz. 1903. Jónás Eszter. — Pósa Géza őrv. 1922. Pintér Ilona. — Pintér Endre lev. 1929. Koltay Anna. — Bodnár László zls 1925. Lipcsey Eszter. — Erdélyi János honv. 1924. Papp Borbála. — Cifrák János honv. 1921. Csatlós Zsuzsanna. — Háfra Árpád honv. 1911. Nagy Mária. — Szőke Mihály honv. 1923. Jakab Borbála. — Bognár József honv. 1926. Kovács Zsuzsanna. — Csonotás Pál honv. 1923. Malász Zsófia. — Gyökér Albert honv. 1926. Nagy Zsófia. — Horváth Vince honv. 1923. Babácsi Anna. — Kertész György honv. 1924. Krisán Julianna. — Pillich Ferenc honv. 1923. Kiss Anna. — Szabó László honv. 1925. Mátyu Teréz. — P. Szabó Zoltán honv. 1924. Csáki Eszter. — Csomos József honv. 1922. Nagy Julianna. — Vég János honv. 1926. Vég Mária. — Gyarmathy Tibor honv. 1923. Tóth Eszter. — Kovács Károly honv. 1924. Lombos Mária. — Streit Péter szkv. 1920. Ludán Te-

réz. — Bognár József honv. 1922. Erőss Rozália. — Biró Imre őrv. 1924. Czettelbacher Margit. — Fekete András törm. 1912. — Molnár Eszter. — Kutasi Lajos őrv. 1911. Kias Julianna. — Köblös Lajos honv. 1923. Csánfordy Eszter. — Hudoba István honv. 1924. Gyonsovits Mária. — Hován József honv. 1925. Csizmarik Mária. — Cserép József honv. 1924. Hegyi Mária. — Pajzs József honv. 1910. Kiss Mária. — Bányavölgyi Miklós honv. 1927. Kiss Mária. — Bogay István honv. 1922. Varró Katalin. — Kali Zsigmond honv. 1925. Márkus Róza. — Molnár István honv. 1923. Balogh Júlia. — Csoma János honv. 1921. Kósa Zsófia. — Szekeres Sándor honv. 1925. Hangey Erzsébet. — Géczy Béla őrv. 1917. Szentner Erzsébet. — Spisák Jenő őrv. 1923. Vana Erzsébet. — Hochrein Péter honv. 1924. Pládung Katalin. — Matusz Mihály honv. 1921. Dornai Katalin. — Branyiczky József őrm. 1914. Berkes Júlia. — Andó Pál honv. 1927. Mahovits Júlia. — Borbás Ferenc honv. 1924. Róda Erzsébet. — Horváth László honv. 1925. Farkas Márta. — István Ferenc honv. 1922. Fülöp Anna. — Kajári Károly 1923. Barta Lidia. — Korcsáros László honv. 1928. Juhász Zsu-

Keresem

MIHALYI GYÖRGY

t. zls. fiamat (1908. Anyja Popu Stefánia). Utolsó hír Szegedi fogolytábor. 1945. Értesítést kér Mihályi Károly, Bp., Jósika-u. 25.

Drága fiaim!

GYÁRFAS GYÖZŐ

Talicinban.

GYÁRFAS LASZLÓ

Tifliszben. Érettetek él és imádkozik, régi otthonunkban, szívére ölel hazavárá Anyátok.

Keresem

DEESY ISTVÁN

t. zls.-t. kassai tanárt. Szül. 1910-ben. Fogságba esett Kassán 1945 januárjában. Onnan állítólag Homonnán át Szanborba vitték. Aki tud róla, értesítsen: Cziorok Dénes. Al-másfűzitő. Vacuum.

Keresem fiamat,

SÁTORI SANDOR

szkv. szül. 1921. 101. jelző ütegnél volt. D. 934. tábori száma. 1945 jún. 21-én Rákosrendezőn keresztül viték fogságba. okt. 20-án Vorosilovgrádban szénbányában volt. Aki tud róla, jutalom ellenében értesítse kétségbeesett szüleit. Élünk, mindened megvan. Pestszenterzsébet, Kuruc-utca 42.

Dr. LUGOSI GYÖRGY.

Gyurikám! Egészségesen régi helyen hazavárunk. Csókol Eta, Zoli.

Keresem

KALMANCHEY ZOLTÁN

híradós zls.-t. szül. Nyirbátor 1918 március 25-én. tábori posta száma C. 156. volt. Értesülés szerint 1945 aug. ban a foksáni fogolytáborba vitték, onnan állítólag Tifliszbe került. Értesítést kér róla édesanyja, id. Kálmánchev Endréné, Gyöng. Tolna vm.

Keresem férjemet,

KOVÁCS ANTAL

őrm.-t. Budán 1945 febr. 12 én a Hunyady János úton került fogságba. Onnan Sós-kútra, Tetélenpusztára, Kiskunfélegyházra vitték, ahonnan ápr. 3-án vagonírozták be Oroszország felé. Azóta semmi hírem nincs. Könyörgöm, aki tud róla, értesítse kétségbeesett feleségét: XIV. Gr. Zichy Géza-u. 3., Park Club-iroda (Zugló).

Üzenet

SZÉNÁS ANTALNAK

Tamboyba, Drága Tónikám! Adj hírt magadról, nagyon várunk, csókol feleséged, Erzsi.

Dr. JAKAB ERVIN

századost a honvédelmi minisztériummal Alsópátyi fogolytáborból.

BUJTOR FERENC

főhadnagyot (hozzáfartozóit) keresem. Kassán hadikórházban feküdt. H-398. Jutalom! Új címem: Szalay, Magyaróvár, Fő utca 21.

zsenna. — Kurucz Gyula honv. 1926. Pesti Ilona. — Lakatos Endre honv. 1928. Szemeredy Matild. — Marszky Pál honv. 1927. Zsira Mária. — Molnár György honv. 1926. Wagner Viktória. — Stefanik Pál honv. 1927. Velki Anna. — Sudár Péter honv. 1927. Matyilkó Teréz. — Vezér György honv. 1925. Áprili Lujza. — Beke József őrm. 1919. Németh Anna. — Baji Kálmán honv. 1914. Maky Etel. — Botos János honv. 1920. Fazekas Ilona. — Egry József honv. 1925. Bondor Mária. — Gál Gyula honv. 1925. Tanka Erzsébet. — Horváth Károly honv. 1922. Frank Ilona. — Jordanicus István honv. 1923. Tóth Ilona. — Macsicza Miklós honv. 1923. Poór Anna. — Patik István honv. 1925. Somosi Júlia. — Révész István honv. 1928. Simor Mária. — Takács János honv. 1911. Kovács Anna. — Székely Balázs hdgy 1922. Staibl Mária. — Topay József hdgy 1917. Gyaraky Vilma. — Encsy Zoltán zls 1921. Mézáros Piroška. — Wurm Sándor hdp. őrm. 1921. Kruch Beria. — Petrovics József szkv. 1921. Tóth P. Anna.

Szerkesztőségünkben átvehető levelek:

A Szovjetunióból:

Zezulka Istvántól (204/1 postafiók) Buday Endrénének, Győr, Textilművek, Zezulka Istvánnának, Ugod, Fő-út 2. és ifj. Zezulka Istvánnának, Győr, Ott-hon-u. 13. — Simó Gézától (188. postafiók) Horváth Idának, Epest, Lehel-utca 38.

Nyugatról:

Bugyi Mihálytól (Eggenfelden) Bugyi Istvánnak, Epest, Zsigmond-u. 1. — Burján Gyulától (Schalding) feleségének, Harka, Sopron m. — Baráth Ferencről (Baor 2375) szüleinek, Epest, Nagy Lajos kir.-út 104. — Gombos József (Baor Camp 2375) Gombos

Imrénének, Nyírbátor, és Kocsondi Bélánének, Nagykároly. — Hunfalusy János (Baor Camp 2375) szüleinek, Dunaharaszti, Lónyai-u. 18. — Mész József (Baor Camp 2375) feleségének, Epest, Izabella-u. 75. — Molnár G. László (Baor Camp 2375) Molnár Gfeller Lászlónének, Veszprém, Pétőfi S.-u. 12. — Román Évától (Pok. king) Miskolci Jánosnának, Rákosc-saba. — Schönhoffer Lajos (Eggenfelden) Schönhoffer Károlynak, Epest, Fő-út 40. — Somlyay Jánostól (Heilbron) feleségének, Epest, Sztregova-u. 8. — Tari Istvántól (163 P.O.W. Camp.) Tari Józsefnének, Epest, Erdőalja-u. 192.

A Magyar Hadifogoly Híradó ünnepi művész-estet rendezett

május 4-én a budapesti Városi Színházban. Molnár Erik népjóléti miniszter megnyitó beszédében, — melyet lapunk vezető helyén közlünk — a hadifoglyok kérdésével foglalkozott. Ezután Bula Elma, Nagy Izabella, Nagykovács Ilona, Rácz Vali, Turai Ida, Major Tamás, Polgár Tibor, Ráthonyi Róbert, Rózsahegyi Kálmán, a Ludas Matyi kabaré és a Szalmás-kórus kitünő számai következtek, majd az idő előrehaladottsága miatt be kellett fejezni az előadást. A közönség, köztük négyszáz hadifogoly, nagy tetszéssel fogadta az előadást, melynek tiszta jövedelmét a hadifoglyok felségélyezésére fordítjuk.

A Magyar Hadifogoly Híradó további előadások rendezését tervezi. Legközelebb, május 30-án, egész napos majálist rendezünk az Állatkertben a hadifoglyok részére, a Ludas Matyi kabaré-együttes és a Munkás-kultúrászövetség színjátszói fellépésével.

„Előkelő hölgyek“ hadifogolyszolgálaton

1945 szeptember óta vannak a nők a hadifogolyszolgálat keleti-pályaudvari kirendeltségénél. Önzetlenül, fáradságot nem kímélve, éjjel s nappal a hadifoglyokért dolgoznak a demokratikus pártok és az MNDSz női.

Az utóbbi napokban jött egy két nő, magukat igazolva, hogy a Kiszegzdepártból küldték őket, hogy ők is bekapcsolódjanak a hadifoglyokért folyó munkába.

Szombaton d. u. két nagyon elegáns, magukat kiszegzdepártiaknak valló hölgy és egy úr jelent meg a Keleti-pályaudvar hadifogolyszolgálatánál és erőlyes hangon kikérték maguknak, hogy az ő hölgyelket urnával való gyűjtésre, burgonyatisztításra vagy tányermosogatásra használják fel. Ők csak a hadifoglyok fogadására, cigarettaszállításra jönnek ki. Mikor a nővérek megmagyarázták a magukat a régi világba képzelő, felekszerezett hölgyeknek, hogy a Hadifogoly Szolgálatnál mindenkinék egyformán kell dolgozni, ekkor az urinők és az úr azzal fenye-

getőzve, hogy Magyar Lajos nagytiszteltető úrnál jelentést tessenek és védelmet kérnek, elvonultak.

Szerkesztői üzenetek

Mai számunkból a „Hadifoglyoknak üzennek“ rovat anyagtorlódás miatt kimaradt. Az üzeneteket közlését következő számunkban folytatjuk.

Tötkomlósi MKP-szervezet: Természetesen valóban az a falujukban folyó süttő propaganda, hogy a csehslavákok szabadítják ki az orosz fogságban lévő tötkomlósiakat. A magyarországi hadifoglyok az MKP vezetőinek — élén Rákosi Mátyással — és a Magyar Köztársaság vezető férfainak a Szovjetunió illetékes köreivel való tárgyalásai alapján jönnek haza és ezek alapján jött már eddig is 200.000 hadifogoly a Szovjetunióból. Minden ellenkező állítás valóban propaganda-fogás.

A PAPIR ÁRANAK

és a munkabéreknek nagymértékű emelkedése miatt kénytelenek vagyunk a lap előfizetési díját havi 40 millióra fölemelni.

KERESŐ HIRDETÉSEINK

díj jelenleg szavazként 10 millió P., kiemelt szó csaplának számít, Keretes hirdetés 100%-kal több.

Ifj. Kukis Gézától, Lublino vasgyár (Moszkva külvárosa), sürgős választást várja családja. — Ifj. Orendy Gusztávától, Nizenij-Tagil (Ural-Szibéria), Lager (No. 245/2) értesítését várja családja.

VIKAR AMAND

Plankstetein. Üzeneteket megkaptuk, éjjel-nappal várunk, csókol Anyu, Gabi.

FEKETE ERNŐ

C. C. C. P. Moszkva, postafiók 257. Magnitogorszk. Boldogan olvastuk a kezdirását, vigyázz Magadra. Mi jól vagyunk, gondolatban mindig veled vagyunk. Édesanyád és Gabi.

Kereseim fiamat.

KELLER ZOLTÁN

szül. Ács, 1920. Komáromi századdal ment 1942 nov.-ben. 1943 január óta nem tudok róla, kérem bajtársait és fogságból hazatérteket, értesítsenek, költséget megfizetem, Keller Istváné, Bp., Dankó-u. 17.

Több hadifogolyszereplvény jön a Szovjetunióból Újabb fogolyszállítmány érkezett Szegedre

A MHH legújabb értesülése szerint a napokban 250 hadifogoly érkezett a szegedi szűrőtáborba a Szovjetunióból. Mindnyájan egészségesek, rendszeren öltöztetik, jókedvűek. A hazatértek elmondják — és kísérik is megerősítik —, hogy minden nagyobb állomáson állnak hazakészülő magyar hadifogolyszereplvények a így rövidesen többezernyi hadifogoly hazatérkezése várható a Szovjetunióból.

Dr. GLANCOZ MIHÁLY

orvosnak. Drágám, várlak, adj életjelet. Ibi.

JARMAI BELÁNAK

üzenet, aki állítólag a Sztalinói fogolytáborban van. Szeretettel csókolunk és várunk haza, csak nagyon vigyázz magadra. Apuka, Anyuka és Valika.

Kereseim

Dr. TÓTH LÁSZLÓ

t. hdgy-t, mezőúri járásbíró (1913. Nyirkanizsa), anyja Davoty Anna. Valószínűleg orosz fogságban van. Értesítést kér Forró Gyuláné, Új-Dombóvár, Hunyady tér 3.

Üzenet Taganrog III.

KONDOR JÁNOSNAK

üzen felesége, hogy jól vagyunk. Kondor Jánosné, Csepel, Határ-u. 1.

Kereseim

TAKÁCS GYULÁT

(sz. 1908 ban, anyja neve Horváth Fáni). Utolsó hír, 1944 júl. esett orosz fogságba. Aki tud róla valamit, értesítse édesanyját, Takács Gyulánét, Meszlen, Vas vm.

Kereseim férjem.

SZENDE TIBORT,

szül. 1908. anyja neve Szabó Mária. Utolsó hír Temesvár 1945 januárban. Aki tud róla, értesítse feleségét, Szende Tibornét, Bp., II., Udvarhely-u. 10.

